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Comunicato stampa  /  STUDIO A’87                                COMUNE di SPOLETO                                                                                 
LUCCELLACCI   Ex - Chiesa di SAN CLAUDIO  /  SANTO CHIODO  -  SPOLETO      sabato  9 ott.obre  2010    ore 13.00 / 16.00 
Progetto: STUDIO A’87; 
Curatela: Cristina Marinelli e Franco Troiani       
Patrocinio: Assessorato alla Cultura del Comune di Spoleto
Collaborazione di Franco Profili e Francesco Santaniello; Ilaria Loquenzi, Amleto Morosini
Si svolgerà sabato 9 ottobre 2010 ( dalle ore 13 alle ore 16 ) a Santo Chiodo di Spoleto, negli spazi della ex - Chiesa di San Claudio (romanica sec. XII). Complesso deturpato nel tempo e ridotto a stalletti e  pollaio, “incastonato” tra il passaggio a livello ferroviario sulla scoscesa strada proveniente da Collerisana  e l’imponente struttura della Cementir,  al km 4 del vecchio tratto stradale Spoleto - S.Giovanni di Baiano - Acquasparta. 
Ora in fase di recupero  per merito dell’attuale proprietario Amleto Morosini, collezionista di tessuti antichi e restauratore in Spoleto, trova  nuova vita, ponendo fine ad un’indifferenza  inconcepibile per una zona  a vocazione industriale come Santo Chiodo, nome “corrotto”, tra l’altro, da San Claudio. 
Numerosi artisti di generazioni ed esperienze diverse, hanno aderito a questa festa di poche  ore  con la loro creatività: opere, interventi - video e performances, quasi un rituale omaggio a tutte le  forme di vita espresse in questi spazi  umili ma carichi di  storie collettive ed individuali, da luogo di culto a luogo di sopravvivenza. 
Le greppie nelle stalle sono la testimonianza più forte di una civiltà scomparsa, sopraffatta dalla  tecnologia e da un consumismo incontenibile: una sorta di metafora delle rivoluzioni in arte con l’uso,  prima, della fotografia, poi del cinema,  della televisione, del computer e, a seguire, le nuove frontiere dell’informatica applicata alla genetica, tutte nell’arco di poco più di un secolo.
“LUCCELLACCI” titolo deviato da “Uccellacci …” è un chiaro riferimento al film grottesco di Pasolini e vuole essere una riflessione sulla società  contemporanea che, dopo quasi cinquant’anni, non ha  tenuto conto del suo messaggio né compresa la sua poetica. 
Oggi, ancor più, i creativi non sono poeti, artisti, scrittori, filosofi…: si sono infiltrati i “Luccellacci”!  
Opere, installazioni video, performances:
Sauro Cardinali,  Dario Carmentano,  Bruno Ceccobelli,  Stefano Di Stasio,  Luigi Frappi,  Giovanni Gaggia,  Paola Gandolfi,  Aldo Grazzi,  Jeffrey Isaac,  Ludmila Kazinkina,  Brian Kennedy,  Heidi Kennedy,  Clemens Klopfenstein,  Myriam Laplante,  Luigi Manciocco,  Francesco Marcolini,  Graziano Marini,  Laura Pante,  Gianni Piacentini,  Luca Pucci,  Omar Ronda, Franz Tros.
In esposizione alcune postcards del creativo Leopoldo Corinti a Giuliano Macchia;  “L’Uccello post-atomico” 1970 di Giuseppe Tacconi;  Libro monografico di Caio Mario Garrubba, fotoreporter nella Cina e Russia degli anni ’50 e ’60;  Menabò  del libro: AA.VV. “Male d’Artista - Verso un’antropologia della creatività”- Atti del Convegno, tenutosi nel 2003 presso il Museo Nazionale Arti e Tradizioni Popolari di Roma (in copertina, per gentile concessione dell’autore, “NarciGiuda” opera di Luigi Ontani ).  La documentazione video di  VIAINDUSTRIAE  e la

documentazione fotografica di Sergio Coppi completeranno, con un video-catalogo, la seconda edizione che si terrà nell’estate 2011.
                                                                                                               @
OPUS & LIGHT  Chiesetta MADONNA del POZZO,  Porta Monterone   SPOLETO   sabato 9 ottobre  inaugurazione:  ore 18.00 
Installazione di  BRIAN KENNEDY  ( fino al 4 novembre 2010, orario continuato )  Progetto: STUDIO A’87; a cura di  Ilaria Loquenzi.
LIBEROLIBROdARTISTALIBERO5 Chiesa di S.CARLO, via S. Carlo 5 SPOLETO /  finissage  sabato 9 ottobre  ore 18
Libri all’indice   Installazione bio / bibliografica,  progetto specifico archivio libri d’artista dello STUDIO A’87 a cura di Franco Troiani.        
All’interno delle programmazioni del  53° Festival di Spoleto, IF BOOK a cura di G.Maffei - E.De Donno ( inaugurazione 19 giugno  2010 ).
Mario Airò, Catherine Arthus-Bertrand, Krzysztof Bednarski, Zadok Ben David/Motti Mizrachi,  Irma Blank, Stefano Bonacci, Mario Callens, Nicola Carrino, Enrico Castellani, G.Achille Cavellini, Bruno Ceccobelli, Pietro Consagra, Luca Costantini, Enzo Cucchi, Hugo de Kempeneer, Adriano Di Giacomo, Chiara Dynys, Piero Dorazio, Christian Dotremont, Mauro Folci,  Paola Gandolfi, Andrea Granchi, Lamberto Gentili, Aldo Grazzi, Massimo Giacon / Ettore Sottsas, Irina Ionesco/Gabrielle Wittkopp, Anselm Kiefer, Jannis Kounellis, Jeffrey Isaac, Emilio Isgrò, Isidore Isou, Sol LeWitt, Serenella Lupparelli, Marco Magrini, Nicola Maria Martino, Sebastian Matta, Torvald Moseid, Gianluca Murasecchi/Daniela Quadraccia, Nuvolo, Achille Pace, Gianfranco Pardi, Fabrizio Passarella, Luca Patella, Lamberto Pignotti, Umberto Raponi, Ursula Stalder, David Tremlett, Karel Trinkewitz, Franco Troiani, Giulio Turcato, Carlo Vincenti, Alberto Zanmatti…
“LIBEROdARTISTA”  Chiesa di S.CARLO,  via S.Carlo 5   SPOLETO  2 / 9 ottobre 2010 -  finissage  sabato 9 ottobre  ore 18

Esposizione libri d’artista, a cura di STUDIO A ’87,  degli  iscritti al  Workshop con Amedeo Martegani e Jacopo Miliani,  all’interno di  IF BOOK an artist book platform workshop / outbook. ( Foligno, Perugia, Spoleto 15 - 17 giugno 2010 )
Workshop  Amedeo Martegani: Tommaso Faraci, Giulia Filippi, Anna Laura Longo, Francesco Marcolini, Claudia Masolini,  Palma Olave - Saavedra,  Chiara Pergola, Luca Pucci, Valentina Trabalza / Mario Salvucci.  Workshop  Jacopo Miliani:  Enrico Antonelli, Beatrice Bartolozzi, Margherita Cassarà,  Francesco Ciavaglioli, Alice Farina,  Elisa Marini, Riccardo Tonti, Raffaela Vittori, Francesca Vitulano. 
                                                                                  Info: StudioA’87   troes@libero.it   339.4319977
STUDIO A’87 partecipa alla 6°Giornata del Contemporaneo promossa dall’AMACI - Associazione dei Musei d’Arte Contemporanea in Italia - e sostenuta dalla DARC - Direzione Generale per l’Architettura e l’Arte Contemporanea del Ministero per i Beni e le Attività Culturali.                                                                                                             
